Schriftelijke Vragen over de berichtgeving van Argos over het mogelijk schenden van de WOB en archiefwet inzake de inzet van mystery guests en het overleg hierover tussen overheden
Door Steven de Vries (GroenLinks), Marleen Haage (PvdA), Klaas Verschuure (D66) en Sander van Waveren (CDA) 
Radio 1 programma Argos heeft in haar uitzending van zaterdag 31 oktober 2015 aandacht besteed aan de informatievoorziening over het overleg en contact tussen de Gemeente Utrecht en de Ministeries van VWS en Veiligheid & Justitie over de inzet van mystery guests in de Utrechtse horeca. In de uitzending van Argos wordt gesteld dat mogelijk de Wet Openbaarheid Bestuur (WOB) en de archiefwet geschonden is. Naar aanleiding daarvan hebben de fracties van … de volgende vragen:

1. Bent u bekend met de uitzending “De ‘verdwenen’ documenten van VWS” van het Radio 1 programma Argos? Wat is uw algemene reactie hierop? Wat vindt het college van de feiten zoals Argos deze voorstelt?

2. Was de Gemeente Utrecht betrokken bij en/ of op de hoogte van het feit dat e-mailverkeer en andere correspondentie, waarnaar Argos verwijst, verwijderd is? Wie heeft hier een verzoek/ opdracht toe gegeven? Was de burgemeester hier van op de hoogte? 

3. Waarom moesten het in de uitzending genoemde e-mailverkeer en andere correspondentie verwijderd worden? Zijn er ook andere documenten in dit dossier verwijderd? 

4. Is het gebruikelijk, zoals de Gemeente Utrecht in reactie op navraag door Argos meldt, dat er geen gespreksverslagen zijn van het contact tussen Gemeente Utrecht en de ministeries over de inzet van mystery guests in de Utrechtse horeca?

5. Waarom is het in de uitzending genoemde e-mailverkeer en andere correspondentie niet in eerste instantie na het WOB-verzoek van Argos aan de Gemeente Utrecht beschikbaar gesteld, maar bleek dit later “toch aanwezig”? 

6. Wat is het oordeel van het college over de suggesties van Argos dat de Gemeente Utrecht in strijd met de WOB en Archiefwet gehandeld heeft?

7. Bent u bereid het e-mailverkeer en de andere correspondentie waarnaar Argos verwijst, alsmede het verzoek tot het verwijderen hiervan, openbaar te maken? Zo neen, waarom niet?

8. Is er naast ambtelijk ook bestuurlijk contact geweest tussen de Gemeente Utrecht en bewindslieden over de inzet van mystery guests? 

9. Herkent het college zich in de uitspraken van Professor Doctor Wim Voermans in de Argos-uitzending dat er een cultuur binnen de overheid is waarin men “uit angst voor WOB-verzoeken informatie niet vastlegt of slecht archiveert”? Zo ja, herkent zij deze cultuur binnen de Gemeente Utrecht?

10. Is de uitzending van Argos voor het college aanleiding om de werkwijze rondom het archiveren binnen de gemeentelijke organisatie tegen het licht te houden?
